

Q 民生银行7月22日晚间公告，公司董事会22日收到独立董事巴曙松的辞职报告，根据国务院发展研究中心关于要求研究人员辞去所有上市公司独立董事职务的规定，其申请辞去独立董事及董事会相关专门委员会的职务。民生银行2013年年报显示，巴曙松出任民生银行独立董事期间，年薪高达100.5万元人民币。



CFP供图

“官员”独董掀离职潮 巴曙松请辞民生银行

巴曙松拟辞民生银行独董

22日晚间，民生银行发布公告称，董事会收到独立董事巴曙松的辞职报告。根据相关监管规定，辞职报告将在下任独立董事补选产生后生效，在此之前，巴曙松将继续履行其独立董事职责。民生银行还表示，巴曙松确认，其与公司董事会并无不同意见，亦无任何其他事项需要知会公司股东及债权人。

据悉，巴曙松任期本应为2012年6月15日至2015年4月10日。民生银行2013年年报显示，巴曙松出

任民生银行独立董事期间，年薪高达100.5万元人民币。公开资料显示，巴曙松为国务院发展研究中心金融研究所副所长，研究员，博士生导师，其主要研究方向为金融机构风险管理与金融市场监管。

值得注意的是，此前巴曙松还曾担任过兴业银行、大智慧等多家公司的独立董事。不过，随着辞去民生银行百万年薪的独立董事后，巴曙松将全身隐退上市公司独董圈。

“18号文”催生离职潮

自2013年10月19日中组部下发《关于进一步规范党政领导干部在企业兼职（任职）问题的意见》（中组发[2013]18号，下称“18号文”）以来，A股上市公司掀起了独立董事离职潮。巴曙松也是这一大潮中的一员。

据Wind统计数据显示，18号文发布之后上市公司独董主动离职的情况：从2013年10月19日至今，沪深两市共有近300人主动请求辞去独立董事岗位，涉及约300家上市公司，平均每月有约33名独董递交辞呈，而在2013年10月19日

之前，两市每个月仅有约10个独立董事主动离职。对于离职原因，部分上市公司直接公告是因为“18号文规定”，有的上市公司则委婉表示因为“独董个人原因”。

在中组部18号文出台前，对上市公司独董的任职资格与条件的规定主要来自《公司法》和2001年证监会发布的《关于在上市公司建立独董制度的指导意见》，但这两份文件只禁止独董不得持有任职公司1%以上股份，无亲属在该公司任职等，对独董是否曾是党政领导干部并无限制。

独董们任职喜欢“就近”

据中国经济研究院调研分析，独董们通常有就近任职的规律：一是行业相关性，二是地域相关性。

比如，医药领域上市公司联环药业的独董顾英奇在4月23日向公司提出辞职。资料显示，顾英奇曾担任卫生部副部长。再如，原民航总局副局长王开元曾是中航飞机的独董。而作为上市公司的光大银行，则直接请来了曾经的市场监管者——中国证监会前主席周道炯担任独董。

在区域相关性上，曾担任河北省人民政府副省长的郭世昌，担任了两家总部在河北境内的上市公司，华北制药和风帆股份的独董。曾担任河北省委常委、宣传部部长的张群生于2009年8月退休后，亦担任两家河北上市公司东旭光电、河北钢铁的独董。其中从2010年起，张群生就担任河北钢铁独董。中组部18号文规定，辞去公职或者退（离）休后三年内，不得到本人原任职务管辖的地区和业务范围内的企业兼职（任职）。这直接导致了“就近”任独董的高管们的辞职潮。

综合《中国证券报》
《每日经济新闻》

你愿意抵押你的房子用来养老吗？对于这个问题，无论是广州、武汉，还是北京、上海，这四个试点城市，得到的答案大多是否定的。保监会本月开启“以房养老”试点，目前已过了20多天，而且除了市民兴趣不大，连保险公司都兴趣寥寥。

以房养老试点遇冷 试点大半个月，仅幸福人寿上报方案

保监会下发《关于开展老年人住房反向抵押养老保险试点的指导意见》将近一月，不过关于“以房养老”的保险产品却并没有下落。记者咨询各家保险公司后发现，市场上仍无一家保险公司推出以房养老保险产品，而上报“以房养老”方案的险企，只有幸福人寿一家。而以房养老试点方案何时落地还没时间表。“中小型险企不太有能力数据支撑‘以房养老’业务，大型保险公司基于产品线完整的考虑可能会去尝试。政策出台很容易，具体产品的推出可能还要半年。”广东一位保险业内人士说。

关于“以房养老”产品的设计方案，幸福人寿监事会主席孟晓苏在7月初时表示，首批保险产品是非参与型产品，即保险公司不参与房屋的增值分享。老人把住房抵押给保险公司后，会聘请专业的评估公司给出一个估价，无论房价怎么波动，就是按照既定的估值，定期向老年人支付养老金直至身故。另一方面，老年人过世后，其房产处置所得在偿还保险公司已支付的

养老保险相关费用后，剩余部分依然归法定继承人所有；如果房产处置所得不足以偿付保险公司已支付的养老保险相关费用，保险公司将承担房价不足的风险。

平安证券研报里称，在不考虑未

来房价风险的情况下，如果三四线

城市单处房产价格评估值在40万

元，那么利用房产进行反向融资的

额度将在20万元左右。如果借款人

未来生存年限是20年，每月实际收

入不足1000元。显然这种“以房养

老”模式与现在的住房抵押融资相

比优势不大。此次试点的四个城市，

应该房价都远不止40万元，也就

是说老人可以获得贷款相对高一些，

可问题是房屋估值究竟如何计算，

以房足以养老吗？仍需要产品落地

后慢慢探讨。

据《南方都市报》

中国人民保险集团跃升世界500强第208位

日前备受全球关注的《财富》世界500强最新榜单揭晓，中国人民保险以营业收入495.636亿美元排名第208位，跃升48位，标志集团的综合实力进一步提升。

中国人民保险创立于1949年10月，历经65年改革发展，目前已成长为涵盖财险、寿险、健康险、资产管理、保险经纪等领域的大型保险金融集团。2010年，中国人民保险集团以第371位的成绩首次上榜“世界500强”，五年内排名已累计跃升163位，达到今年最新排名的第208位，向集

团十二五规划提出的“力争在2015年建设成为综合实力雄厚、盈利能力突出、整体运营高效、服务能力领先的保险金融集团”的目标稳步前进。近年来，中国人民保险持续保持国内领先的行业地位和市场竞争优势，2013年是集团整体上市后第一个完整经营年度，面对宏观经济形势放缓、市场竞争加剧、重大灾害事故频发等严峻形势，迎难而上，业务始终保持稳健增长，总保费收入突破3000亿元人民币，增长15.5%，超过行业

全省版 广告 热线 025-84519772

债务追偿启事

邹姜，身份证号：320611198212294032，住址：南通市崇川区毓秀家园16幢203。王敖庚，身份证号：321123195708054636，其欠江苏省广厦投资担保有限公司债务几十万元，已经法院判决。目前债务人在外躲债无法联系，提供线索者，重金感谢！详情联系：15996240156

文德姿遗失导游证D-3201-221901，卡号：178392，声明作废